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03/02/2011 - Do Rio Grande 
O deputado Douglas Fabrício recebeu ontem à tarde a visita de um colega do Rio 
Grande do Sul. O gaúcho Luciano Azevedo é deputado estadual por lá, também 
pelo PPS. Os dois conversaram sobre posições políticas para os mandatos recém 
iniciados. Azevedo é esse que aparece aí de terno e gravata. O outro, ao lado, é o 
vereador mourãoense Sidnei Jardim. Tá de penteado novo, mas é ele mesmo, 
viu?...  
 
11/02/2011 - Sessão tietagem 
Como o PPS agora é da base aliada do governo do Estado, o pessoal do partido 
vai em peso aos eventos oficiais. Anteontem na Comcam, por exemplo, estavam 
lá os três vereadores pepeessistas – Beto Voidelo, José Pochapski e Sidnei 
Jardim -, além de quatro assessores da bancada. E tudo com direito a sessão de 
tietagem, com clics ao lado de Pepe Richa e Maria Tereza Gomes. Ah, cada 
secretário é um flash...  
 
11/02/2011 - Altos papos 
No dia anterior, durante formatura da Fecilcam, o prefeito Nelson Tureck e o 
vereador Sidnei Jardim ficaram o tempo todo lado a lado. Jardim estava 
representando a Câmara na mesa das autoridades. Os dois trocaram altos papos. 
Tureck chegou a dizer que na próxima vai mandar a vice-prefeita Regina Dubay 
pra ficar ao lado de Jardim. O vereador respondeu que aí seria melhor o 
presidente Eraldo Teodoro representar a Câmara. Deuzolivre!... 
 
11/02/2011 - Cabelo em debate 
A visita de Fernando Ghignone voltou a deixar lado a lado o prefeito Nelson 
Tureck e o deputado Douglas Fabrício. E não é que eles estavam cheios de 
gracinhas? Douglas chegou a dizer que Tureck estava com um penteado 
estranho. O prefeito respondeu que vai fazer um corte igual ao novo look do 
vereador Sidnei Jardim. Douglas disse também que, diferente dele e de Tureck, o 
vereador pinta o cabelo. Ai-ai... 
 
12/02/2011 - Políticos na formatura 
Não faltaram políticos, anteontem, na segunda rodada de formatura da Fecilcam. 
Estiveram por lá o prefeito Nelson Tureck, a vice-prefeita Regina Dubay, o 
vereador Sidnei Jardim e a deputada Marla Tureck, que era paraninfa de curso. 
Quem também apareceu foi o bispo d. Javier Paredes, que não é de muita 
badalação e raramente vai a eventos públicos fora da igreja. Ah, agora padre 
Ademar não tá mais aí pra ir, né?...  
 



15/02/2011 - Ao lado do inimigo 
Durante os dois dias de formatura da Fecilcam, quarta e quinta-feira, o vereador 
Sidnei Jardim sentou ao lado do prefeito Nelson Tureck. Um dia depois, em jantar 
do Integrado, lá foi ele ficar na mesa da vice-prefeita Regina Dubay. Parece nome 
de filme: “Sentando com o inimigo”. Em tempo: Jardim explicou que não pinta o 
cabelo, não. O pretinho é natural, herança de sua descendência indígena. E não 
se fala mais nisso!...  
 
 
18/02/2011 

 

ENQUANTO ISSO, NA FORMATURA DA FECILCAM...  
Olha aí um clic da semana passada, num dos dias da formatura da Fecilcam, 
quando o vereador Sidnei Jardim, representando a Câmara, ficou sentado entre a 
vice-prefeita Regina Dubay e o prefeito Nelson Tureck. Ao lado dele, o bispo d. 
Javier Paredes. Ufa!  
Salvo pelo gongo. Ou melhor, salvo pelo bispo...   
 
23/02/2011 - Longo debate 
O depoimento emocionado de Pezão gerou um longo debate. Para Isidoro 
Moraes, falta coração para muitos médicos. Para Saul Sachetti, que é médico, o 
problema é que os profissionais estão sobrecarregados no plantão da Santa Casa. 
Segundo ele, médico também sofre quando uma criança morre no parto. Já para 
Sidnei Jardim a culpa é do prefeito mesmo, que rompeu um dos convênios com a 
Santa Casa. E tá falado!...  
 
23/02/2011 - Letenski presidente 
Sidnei Jardim chegou a sugerir um nome para presidir a Santa Casa: o advogado 
Deonízio Letenski, que seria amigo do prefeito (já foi secretário municipal) e é 



filiado ao PSDB do governo estadual. Já o vereador José Pochapski frisou que o 
governo não pode misturar política partidária com saúde e que se Beto Richa tiver 
um pouco das qualidades do pai (o ex-governador José Richa) não vai fazer isso. 
É...  
 
23/02/2011 - Palavras de Vecchi 
Sidnei Jardim citou até uma conversa que teve outro dia desses com o ex-prefeito 
Augustinho Vecchi, de quem Elmo foi vice. Foi Vecchi que disse no governo 
passado que o Estado só ajudaria a Santa Casa se Dilmar Daleffe saísse da 
presidência. Aí Jardim aproveitou pra cutucar, perguntando ao ex-prefeito o que 
Elmo deveria fazer. Vecchi teria respondido que, se fosse Elmo, já teria pedido o 
boné e caído fora...  
 
23/02/2011 - Peça pra sair 
Na Câmara, o vereador Sidnei Jardim fez um longo discurso ontem à noite para 
pedir a saída de Elmo Linhares da presidência da Santa Casa. Nada pessoal, 
explicou. Apenas questão de coerência. Jardim disse que lá atrás o “grupo de 
Elmo” pediu a saída de Dilmar Daleffe sob a alegação que ele não era afinado 
nem com o prefeito, nem com o governador. Segundo o vereador, agora é Elmo 
que está nessa situação. Ih, que situação...  
 
26/02/2011 - Sem ninguém 
Apenas três vereadores foram acompanhar a audiência pública – Beto Voidelo, 
Eraldo Teodoro e Sidnei Jardim. Nem vereador membro da comissão responsável 
pela reunião apareceu. Três secretários foram dar uma forcinha moral para Altair 
Casarim. De público, ninguém. Nem uma viva alma. Quando a audiência terminou, 
estava no plenário apenas a servidora da Fazenda que controlava o datashow. 
Hummmm...  
 
26/02/2011 - Primeiro encontro 
Olha só quem se encontrou ontem à noite na Comcam. O vereador Sidnei Jardim 
e o advogado Deonízio Letenski. Foi a primeira vez que os dois se viram desde a 
sessão da Câmara em que Jardim sugeriu o Letenski para presidir a Santa Casa. 
Foi tudo sem combinar nada. Em tempo: Letenski agradeceu a citação, mas disse 
que não tem condições de assumir o cargo, não. E cá pra nós: isso é indicação de 
amigou ou de inimigo?...  
 
27/02 - Coisas da política  
E vereador Sidnei Jardim, hein? Quem diria, aparecer abraçado com Deonízio 
Letenski. Pior, pedindo para ele presidir a Santa Casa. Quero aqui fazer uma 
pergunta ao nobre vereador: Se ele ainda estivesse sendo secretário junto ao 
Nelson, o senhor pediria pra ele comandar a Santa Casa?  
Será o mesmo? Este Letenski que hoje falam que ele é o bicho da goiaba, é o 
mesmo que era secretário do ‘Nerso’ e era muito criticado pela oposição do PPS? 
 
 
 



27/02/2011 - Problema: dinheiro  
Não se fala mais em outra coisa a não ser a situação da Santa Casa, 
principalmente o vereador Sidnei. Na verdade, ele quer promoção. Indica um, sai 
na foto, encontra casualmente com o seu indicado. Tá faltando humildade neste 
vereador, tá se achando o bicho da goiaba. Não votei e não gosto do deputado 
Rubens Bueno, mas ele foi coerente ao falar da situação da entidade, não criticou, 
mas também não disse o que pode fazer pela casa. Tem político que acredita que 
criticando ganha ponto. Senhores, vocês que ganham e bem para nos 
representar, unam-se e vamos abraçar a causa. Deixem de demagogia e de 
querer se promover e vamos a luta, inclusive o sr prefeito, que em entrevista 
também instiga a discórdia. Se são os gestores da saúde, mostrem competência e 
parem de picuinhas. Há muito a saúde está ruim. Não é só na Santa Casa, não. 
Ou eu estou errado? Em tempo: na Santa Casa a coisa ficou critica por falta de 
pagamento de convênios do governo do Estado e da prefeitura e a falta de 
respeito dos prefeitos das cidades vizinhas. Acorda Comcam, Acicam etc. 
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01/02/2011 - Lideranças prestigiam posse de Douglas 
O deputado estadual Douglas Fabrício (PPS) foi empossado nesta terça-feira (1º) 
para o segundo mandato na Assembleia Legislativa. Após a solenidade, também 
foi realizada a eleição da mesa diretora, onde Douglas ocupa o cargo de 3º vice-
presidente, na chapa única “Liberdade”, encabeçada pelo deputado Valdir Rossoni 
(PSDB). 



“Prometo manter, defender e cumprir a Constituição do Brasil e a Constituição do 
Estado do Paraná e observar as leis, desempenhando lealmente o mandato que 
me foi confiado pelo povo paranaense e promover o bem de meu Estado”. Esse foi 
o compromisso assumido por todos os deputados no ato de posse. Lideranças de 
toda a região de Campo Mourão e várias cidades do Estado atenderam o convite 
do deputado e prestigiaram a cerimônia.  
Nas várias entrevistas que concedeu à imprensa após a sessão, o deputado 
Douglas lembrou que agora faz parte da base aliada do governo, com o 
compromisso de continuar trabalhando para melhorar a vida de todos os 
paranaenses.  
 
 
RICARDO BORGES 
 
 
TA SABENDO 
 
14/02/2011 - Sessões na Câmara de Campo Mourão começam na próxima 
semana 
As sessões de caráter ordinário da Câmara de Vereadores de Campo Mourão 
serão retomadas na próxima semana. Pelo calendário oficial divulgado há poucos 
dias pela Mesa Executiva do Legislativo Municipal acontecerão 36 sessões 
ordinárias ao longo de 2011. Serão realizadas 18 sessões no primeiro semestre e 
outras 18 no segundo semestre. Mas o Poder Legislativo realiza ainda sessões 
extraordinárias, solenes e especiais, além de audiências públicas. 
O calendário será aberto com a realização de sessões na próxima segunda e 
terça-feira (21 e 22/2), a partir das 19 horas. Mês a mês, a data das sessões: 
fevereiro (dias 21 e 22), março (dias 14,15, 28 e 29), abril (dias 11, 12, 25 e 26), 
maio (dias 9, 10, 23 e 24), junho (dias 13, 14, 27 e 28), agosto (dias 1, 2, 22 e 23), 
setembro (dias 12, 13, 26 e 27), outubro (dias 3, 4, 24 e 25), novembro (dias 7, 8, 
21 e 22) e dezembro (dias 12 e 13). 
A mesa executiva da Câmara Municipal de Campo Mourão é integrada por Eraldo 
Teodoro de Oliveira (presidente), Ademir Franco de Lima – “Pézão” (1º vice-
presidente), José Roberto Voidelo (2º vice-presidente), Helton Borges (1º 
secretário) e Sidnei Jardim (2º secretário). 
 
16/02/2011 - Vereador cobra melhorias denunciadas pela população 
Através de requerimentos protocolados na Câmara Municipal, o vereador Sidnei 
Jardim (PPS) está cobrando explicações e providências por parte da Prefeitura de 
Campo Mourão em relação a diversos problemas denunciados pela população. 
Uma das reclamações da comunidade é sobre o atendimento no Posto 24 Horas. 
Além de cobrar medidas para sanar as deficiências, o vereador que saber se os 
profissionais de saúde lotados no órgão receberam treinamento relacionado a 
atendimento ao público. 
Outro requerimento protocolado por Sidnei Jardim é para que a Prefeitura preste 
esclarecimentos sobre o estado de abandono que encontra-se o Teatro Municipal. 
“Por que mesmo com tantos problemas o Teatro Municipal continua sendo locado 
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para a realização de eventos?”, questiona. A pedido do vereador, a administração 
municipal terá de informar quando foi arrecadado em 2009 e 2010 com locações 
daquele espaço cultural, bem como esclarecer onde foram aplicados esses 
recursos. 
Ao prefeito Nelson Tureck, o vereador Sidnei Jardim indaga por meio do 
requerimento: “Vossa Excelência não acha que é muito descaso da administração 
municipal deixar o Teatro Municipal de Campo Mourão no estado em que o 
mesmo se encontra?”. 
Anti pó 
A rápida decomposição da pavimentação pelo sistema anti pó que a Prefeitura 
realizou na Usina Mourão e na Vila Guarujá, nas vésperas da eleição de 2008, 
também terá de ser explicada pela Prefeitura de Campo Mourão. Sidnei Jardim 
quer que o prefeito responda várias perguntas: Na época não foi analisado o custo 
em relação ao tempo de vida útil do calçamento anti pó e o asfalto convencional? 
Quando foi gasto nos dois bairros? Quantos quilômetros de anti pó foram 
executados? 
Também a Festa Nacional do Carneiro no Buraco preocupa o vereador. É que a 
infraestrutura do parque de exposição de Campo Mourão há muito não comporta 
adequadamente o evento e as reclamações dos participantes são prontamente 
rebatidas todos os anos pela Prefeitura com o anuncio de investimentos e obras 
que logo após a festa são esquecidos pelo governo municipal. 
Sidnei Jardim quer saber as medidas adotadas pelo chefe do executivo municipal 
para melhorar efetivamente o parque de exposição para a próxima Festa Nacional 
do Carneiro no Buraco, sobretudo em relação as áreas utilizadas para servir o 
prato típico. Também está indagando porque verbas governamentais recebidas 
todos os anos para o evento não são aplicadas na execução das melhorias 
necessárias. 
Estão sendo requeridos ainda esclarecimentos e providências por parte da 
Prefeitura em relação aos bueiros entupidos, as vias públicas esburacadas, a 
durabilidade dos serviços de tapa buraco, a falta de segurança na execução do 
corte de grama dos canteiros localizados em vias públicas, a falta de fiscalização 
em relação a venda de CDs e DVD piratas, a falta de servidores no setor de 
Protocolo na Prefeitura e os abusos cometidos por freqüentadores do Parque do 
Lago. 
 
22/02/2011 - Elmo tinha que ter coerência e pedir para sair da presidência, diz 
Sidnei 
Durante sessão da Câmara Municipal, na noite desta terça-feira (22), o vereador 
Sidnei Jardim (PPS) sugeriu a saída de Elmo Linhares da presidência do Hospital 
Santa Casa de Campo Mourão. Segundo ele, não existe mais clima para o 
advogado ficar no cargo. “Não é nada pessoal. Só peço que tenha a mesma 
coerência sugerida pelo seu grupo político ao Dilmar Daleffe, ex-presidente do 
Hospital. Ele tinha que ter essa coerência e pedir para sair”, cutuca Jardim. 
O vereador avalia a permanência de Linhares como prejudicial à Santa Casa. 
“Uma coisa é ser oposição do governo estadual, mas ainda estar brigado com o 
prefeito, isso não pode. Prejudica toda a população que necessita de cuidados na 
área da saúde. Prejudica a Santa Casa”, afirma. 
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Sidnei Jardim sugere ainda dois caminhos para o presidente: “Se ele continuar no 
cargo sem nenhuma aliança ele vai continuar sangrando a Santa Casa. O que ele 
poderia fazer é sair ou se aliar ao governador.” 
O vereador colocou o nome de Deonísio Letenski, para assumir a Santa Casa. 
“Quero deixar algo claro que isso não é nada combinado, é a minha opinião. 
Jamais conversei com o Dionísio, por isso faço essa sugestão em público”, disse. 
 
27/02/2011 - Vereador quer explicações sobre o transporte escolar de Campo 
Mourão 
O vereador e advogado Sidnei Jardim quer que o prefeito Nelson Tureck preste 
esclarecimentos a Câmara Municipal sobre as denúncias de que o contrato do 
Município com a empresa que executa atualmente o serviço de transporte escolar 
em Campo Mourão estaria vencido. Segundo as denúncias, a empresa já estaria 
executando o serviço há cinco anos e o contrato não poderia ser renovado, 
tornando-se necessária a realização de licitação. 
Além de explicações oficiais do chefe do poder executivo, o vereador requereu 
cópia de todo o processo administrativo que levou a contratação da Embracol 
Transportes Ltda para a prestação do serviço nos últimos cinco anos. Sidnei 
Jardim quer saber ainda se a empresa presta outros serviços para o Município e, 
em caso positivo, quais. “No período em que venceu o contrato entre o Município 
de Campo Mourão e a Embracol Transportes Ltda, quem estava prestando 
serviços para o Município?” é outro questionamento do vereador que terá de ser 
respondido pelo prefeito Nelson Tureck. 
A licitação que redundou na contratação da atual empresa acabou na Justiça, com 
o Ministério Público protocolando uma ação civil pública por ato de improbidade 
administrativa. Segundo o MP existiam indícios de favorecimento à empresa no 
processo licitatório. 
Maquinário 
Outro requerimento apresentado por Sidnei Jardim na Câmara Municipal – e 
aprovado por unanimidade – é para que o prefeito informe se a Secretaria de 
Obras e Serviços Públicos está utilizando seu maquinário para executar serviços 
particulares. “Está prática está sendo comum, inclusive para atender os 
servidores?”, indagou ainda o vereador. 
Nelson Tureck terá de esclarecer se esses serviços para particulares são 
cobrados, qual a forma de pagamento e como é definido o atendimento ou não do 
pedido. Também terá de enumerar os servidores autorizados a liberar o 
maquinário. Denúncia de uma pessoa foi veiculada por um órgão de comunicação 
de que o equipamento estaria prestando serviço para um servidor em terreno 
localizado nas proximidades do Condomínio Village Trombini. 
 
TRIBUNA 
 
24/02/11 Audiência Tensa 
A Secretaria Municipal de Saúde de Campo Mourão prestou contas referente ao 
quarto trimestre de 2010 à Câmara de Vereadores. Foi ontem, e o clima não foi 
nada amigável. A primeira situação foi entre o vereador Sidnei Jardim (PPS) e a 
secretária municipal de Saúde, Ana Lúcia Cardoso. O assunto da discussão foi a 
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denuncia feita pelo vereador Ademir “Pezão” (PSL), de que a filha de uma 
sobrinha dele nasceu morta no Hospital Santa Casa. Ele entende que houve 
negligência. 
  
24/02/11 Audiência tensa 2 
Sidnei Jardim perguntou à secretária se ela sabia o que havia acontecido, e se 
sabia dizer quais foram as causas. Ela disse que sabia do ocorrido, mas não o que 
realmente havia acontecido. Diante disso, Jardim disse que a secretária deveria 
ter pensado que seria questionada sobre o assunto, e definiu e que o fato de não 
ter uma resposta para a sociedade como uma desinteligência por parte dela. 
Depois de muito bafafá, Ana Lúcia respondeu que o caso estava sim sendo 
investigado, e que serão tomadas todas as providências. 
 
“Estamos tratando de vida, tinha que haver mais respeito. É um descaso com a 
saúde pública.”  
Sidnei Jardim, vereador de Campo Mourão. 
 
25/02/11 Letenski surpreso 
O advogado Dionizio Letenski disse que ficou surpreso com a indicação do seu 
nome para uma suposta substituição a Elmo Linhares no Hospital Santa Casa. O 
nome dele foi citado pelo vereador Sidnei Jardim (PPS), durante sessão da 
Câmara. No dia Jardim já anunciou que não tinha falado com ninguém sobre a 
indicação, mas que seria um bom nome devido ao cenário político atual. Segundo 
o vereador, o atual presidente não é aliado ao governador Beto Richa (PMDB) e 
está brigado com a administração municipal o que, na visão de Jardim, atrapalha a 
administração do hospital. 
  
25/02/11 Indicação 
Ainda recordando, na sessão Jardim disse que Elmo Linhares deveria ter 
coerência e pedir para sair. Voltando a falar sobre Letenski, o vereador diz 
também que o advogado ficou experiente quando se fala em Saúde Pública. Isso 
porque ele teve um filho doente (com leucemia) o que o obrigou a andar por 
muitos hospitais em busca conhecimentos sobre a doença. Jardim também cita 
que Letenski tem experiência com administração e que ajudou a criar diversas 
entidades em Campo Mourão. 
 
 


